
L'ENSEIGNEMEINT PRIMAIRE

A multiplier par 2. Le nunérateur 3, c'est le dividende ; le dénomi-
nateur 8, c'est le diviseur ; la fraation entière 2, le quotient. Multiplier le
numérateur 3 par 2, c'est multiplier le dividende par 2 et coniséqilenneInt
c'est multipliei par le même nombre le quotient. qui, dans ce cas, est la frac-
tion :.

Solution X- X 2
AUTREENT.-Diviser le dénominateur S par 2, c'est diviser le diviseur

par 2 et conséquemment c'est multiplier le nOtient, c'est-à-dire la fraction
g, par 2.

Solution , g Rép.

DEuxIÈÉiE CAS.-Multiplication d'un entier par une fraclion. La règle
qu'on vient de donner suffit pour résoudre ce cas, car on peut intervertir
l'ordre et prendre le multiplicande pour multiplicateur sans que le résultat
final soit modifié ; il est cependant très à propos (le l'expliquer avant d'ex-
pliquer le troisième cas. Soit à multiplier 8 par -". $ étant le de 2;
il s'a-it donc de trouver le ', de 2 fois 8 ; c'est-à-dire, le ' de 16, T = 513.
Ou iatrement, étant une quantité 3 fois plus petite que 2, en multipliant
8 par 2, on multiplie par un nombre 3 fois trop grand done le produit 16
est 3 fois trop grand ; en le divisant par 3 on trouve ' le produit demandé.

Multiplier 8 par % c'est prendre les % de 8.
A multiplier 2o par 34. Il faut prendre "' de 3 fois 20, ou, ce qui re-

vient à la même chose, !/. de 20 fois 3. Mais ] de 20 = 5. Et 5 fois 3 15.
Règle pour multiplier un entier par une fraction, on multiplie 'entier

par le numérateur. An lieu de multiplier l'entier par le numérateur, on peut
aussi, quand cela est possible, diviser l'entier par le dénominateur, puis ml-
tiplier le quotient par le numérateur.

TrRoISIÈE CAS.-Multiplication d'une fraCtion par une fraclion. Soit
à multiplier 2 par i.

Il s'agit de multiplier ' par i de 4, c'est-à-dire par une quantité 5 fois
plus petite que 4. En multipliant le numérateur 2 par 4, on a -, un produit
5 fois trop grand ; en multipliant le dénominateur 3 par 5, on divise le prol-
duit N par 5 et on a å, la réponse demandée.

RIGLE : Pour multiplier une fraction par une fraclion, ou multiplie les
numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux ; en d'autres termes,
on multiplie le multiplicande par le numérateur du multiplicateur et on divise
le produit par le dénominateur du multiplicateur.

Autre exemple.- Soit à multiplier 7 par
Il s'agit de multiplier 7 par 1 de 3, par u nombre 5 fois plus petit que

3. En divisant le dénominateur 12 par 3, on multiplie 1 p 3 et on a i u
produit 5 fois trop grand ; en imultipliant le dénominateur 4 par 5, on divise
le produit par 5; on a . la réponse demandée.

. X 2 équivaut à prendre les de 1.

OUATRIÈ-IE CAS. - Division d'une fraction par un entier. Soit à di-
viser , par 2. Le nunérateur est le dividende ; le dénominateur, le diviseur
la fraction, le quotient. Diviser le numérateur 4 par 2, divise le dividende
et par conséquent divise le quotient, c'est-à-dire la fraction. Rép. s. Autre-
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